

經中華郵政登記認爲第三類新聞紙類
各報社通訊社不得根據本公司內容發布新聞

總統府公報

號次：捌肆玖號

編輯：總統府第一局
發行：總統府第三局
印刷：中央印製廠
定價：零售每份新台幣一元
半年新台幣四十八元
全年新台幣九十六元

中華民國四十六年十月一日

(星期二)

總統令

總統令

四十六年九月十八日

令。

行政院呈，請任命朱舜耕爲台灣台北地方法院推事。應照准。此

令。

行政院呈，請任命劉鈞琰署台灣台中地方法院推事。應照准。此
令。

總統令
四十六年九月三十日

總統令

人員技師。應照准。此令。
行政院呈，請任命沈昭德爲駐墨西哥國大使館三等祕書。應照准。
此令。

考試院呈，請任命劉伯平爲考選部科員。應照准。此令。

總統
行政院院長 蒋中正
行政院院長 俞鴻鈞

駐古巴國特命全權公使劉馭萬另有任用，應予免職。此令。
特任劉馭萬爲中華民國駐古巴國特命全權大使。此令。

總統
行政院院長 蒋中正
行政院院長 俞鴻鈞
外交部部長 葉公超

總統令
四十六年九月二十四日

公告

行政院呈，請任命謝彭生爲內政部藥物食品檢驗局二等衛生事業

總統府公報 第八四九號

公務員懲戒委員會議決書

鑑字第二一一三號
四十六年七月十五日

被付懲戒人 李郁華 台灣台中縣警察局大甲分局分局长

男 年四十一歲 河北三河縣人 住

台中市光復路二十四號

右被付懲戒人因失職案件經台灣省政府送請審議本會議決如左。

主 文

李郁華減月俸百分之十期間六月。

事實

台灣省政府函以據：「警務處警人字第686號請示單：『台中縣警察分局长李郁華失職擬請免職』相應抄同原請示單附件請查照審議」到會。

理由

台灣省警務處原請示單略稱：「一、查台中縣警察分局長李郁華被控不法一案，業經飭據本案督察劉匯湘查報如附件（附本處第三屆十二次人評會議案一份）二、本案李員違抗命令擅向各鄉鎮收受汽油補助費，及籍端斂財，均屬非是，擬請准將該員予以免職其所附呈之人評會議案內容：「一、查台中縣局分局长李郁華被控不法一案，業經飭據本處駐區督察劉匯湘查報如附件，二、案經移送本處第三科核簽意見如下：『准督察室移督察劉匯湘調查台中縣警察局大甲分局長李郁華違抗命令擅取各鄉鎮公所汽油補助費及籍端斂財等一案，二、經核本案全卷分簽如後：1.關於李分局长長違抗命令，勒索鄉公所汽油部份：大甲分局自四十二年八月成立後，其吉普車汽油費即賴大甲大安外埔后里等四鄉鎮公所補助，至四十三年經人向本處檢舉。及飭據查報後，本處經以警督字第一三六四一號簡復表予以糾正，該局亦經以中縣警督字第〇〇二七號令轉飭分局遵照各在案，但該分局长並未遵令辦理，而仍繼續收受各縣鎮公所汽油費迄今，核其故意違抗命令一節，足可認定，又該分局长對於各鄉鎮公所補助汽油費之處理，

僅囑警員李日明一人負責採購保管，既未有驗收手續，亦無支出詳細賬目，該分局长竟如此不按公款手續程序，處理各筆巨額汽油補助費，雖其中決非無因，惟現有證據，尚難證明該分局长或警員李日明有侵吞該補助費事實，因之現尚遽難令負刑責；但其違抗命令行為，似應從嚴論處以維警紀。2.關於李分局长以發票斂財部份：李分局长常藉口分局长辦公費不夠，以統一發票交與佐警向民衆想辦法一節，業經督察劉匯湘查明確實，並有附卷之張金榜陳朝聖等人年錄可稽，上開情事該李分局长固屬行為失檢，違反警紀，惟究係情面請人付款性質，尚非恐嚇或職務上行為收受賄賂，於法似尚未構成犯罪程度。3.關於商民代還分局长賒欠部份：此節亦經劉督察查明該分局长賒欠于家包子店賬款，確曾有民衆代為償還事實，惟查此種接受民衆，償還賬款行為其行政責任上雖不無可議之處，但於犯罪要件，尚欠符合，於法似難令負刑責。4.關於李分局长受賄進媽祖廟演戲部份：既經劉督察查無實據依法自不為罪，但該分局长擅逕接收媽祖廟贈與及購買輪胎未列入財產冊，雖仍不能證明其有侵佔犯意，惟其行政手續上實屬失當，似應負行政上責任。5.關於李分局长殴打大甲鎮民衆服務站幹事胡少良部份：本案督察室已另案辦理。擬不予審議。6.關於李分局长誣害善良為流氓部份：既查無實據擬予免議。7.關於李分局长向警民協會索取部份：大甲警民分會於四十四年間以樂助費名義陸續支付大甲分局长各項費用二七二九七。四〇元，惟案係該會理幹事會議通過，並報台中縣警民協會備案各在案，且一切開支賬目，均係警民分會自辦，本節經核無法認該分局长有索款事實擬予免議。8.關於李分局长調用衛生隊員供家庭使部份：此節已經該局自行議處並報處各在案。9.關於包庇違章建築部份：經查明並非事實擬免議。10.關於李分局长索款部份：經查明該分局长於四十四年七月間曾接受大甲水利會捐助費一千元，用以裝設分局长吊扇及做公文一個，均未列賬，其行政手續上固屬失當，惟其刑事責任，尚無證據認定。11.關於李分局长索車部份：經查明李分局长於四十三年九月間曾要日南派出所向地方想辦法購日製腳踏車一輛，嗣由該所巡官丁超商請大甲鎮公所戶籍員邱錦坤發動捐募，復由居民李銓等湊足一八〇〇元由丁巡官及警員劉和澤先後

送交李分局長本人收下惟李分局長則否認有此情事，但案經關係人丁超劉和澤邱錦坤等供明瀕瀕在案，核該分局長否認之詞，不足憑信，本節該分局長行爲固屬卑鄙，有玷警譽，但究與強索或職務上行爲受有賄別，如該腳踏車款一八〇〇元贈與對象係屬該李分局長私人，核其所爲，尚難令負刑責。惟行政上實應嚴處。三、本案該分局長斂錢手段注意避免法律責任，因而致其犯罪證據每多核嫌不足，總之刑事部份，在未查有具體犯罪證據之前，於法似難令負刑責，至該員有關行政責任部份，均交議處且其不宜再任分局長，擬如原調查人意見先予他調請交由人事室辦理當否乞示」，三、本案奉批「提人評會核議決議該分局長擬予免職以肅警紀。」

被付懲戒人李郁華申辯略稱：「竊郁華於民國四十二年奉命成立台中縣警察局大甲分局並任分局長迄今三載，初創期間，歷盡艱辛，以克難精神，克服種種困難，工作成績，曾列全縣各分局之冠，謹慎將事，尚無隕越，不幸因平素工作要求過於認真，致遭不肖部屬及地方流氓之怨恨，捏詞控訴，雖經省警務處派員調查，並無違法犯紀之事實，然竟以莫須有之罪名，予以免職處分，晴天霹靂，冤抑莫鳴，茲根據原案指控各點分列答辯如下：一、調查部份：（一）關於各鄉鎮公所補助汽油修車等費用，查大甲分局轄區遼闊辦案查勤開會及檢查業務等等，在在需用交通車輛，惟以分局經費有限，汽油無着，各鄉鎮公所鑒於其本管地方之治安必須確保，早在大甲分局成立之初，即有自動補助汽油及修理汽車等費俾發揮員警工作效能，（附呈四鄉鎮公所證明函件抄本各一份附件一二三四）全省各分局多有同樣情形，台中縣警察局所屬各分局尤無例外，查各鄉鎮補助之汽油費，意在維持其本管區治安之用本分局職責所在，實難婉却，該項汽油費均經向中國石油公司（係國營機構中部只此一處賣油故無法估價或比價）購買汽油，所有發票，亦經交由各鄉鎮公所報銷有案實無從中圖利之可能，本分局自行設法購置，經台中縣警察局以（43）中縣警督字〇〇二七號令紫台灣省警務處劉督察匯湘報稱：各鄉鎮公所補助汽油費省警務處曾以（43）警督字一三六四一〇號簡復表予以糾正並所需汽油以後應由該

「等語，查該項收受汽油費之公文，職確未奉到劉督察所報經查閱台中縣警察局傳遞公文清單，註明分局長密啓並經蓋有大甲分局（44）年一月十五日收文章無訛」一節核與事實並非正確經詢據大甲分局收發鍾福三云，查台中縣警察局轉令各分局所之公文例由台中縣商營之豐原客運公司代爲傳遞，於傳遞公文箱內，附有傳遞公文之字號清單，分局收發每於收到公文箱後，即於傳遞清單上先加蓋收文章，以便迅速回執，總局然後再請點公文，向例雖少錯誤，然不能謂毫無遺漏可能，因總局發文室漏發或另有其他原因則分局收發雖於傳遞清單上蓋有收文章但公文却未必收到，證之此次警務處奉轉鈞會通知，職之申辦命令所帶附件如台灣省政府原函一件警務處人事獎（懲）請示單附人評會議案，及劉匯湘調查報告各件，均遺漏未轉可見警務處之收發文，亦常有遺漏錯誤情事，又台中縣警察局令飭分局公文之附件每有漏發情形，因該項附件係業務上之規定或辦法等，故每爲分局主辦業務人員處理公文時發覺隨之聯絡台中縣警察局再予補發，以上情形，因有正附件之關係，二者缺一，易於查覺，若原無附件之公文被漏發時，則將永遠不能查覺，台中縣警察局奉轉台灣省警務處（43）警督字第136410號禁止接受地方之補助之命令，因其第一非一般業務上之規定，分局既無人注意，總局也一向無人督導，第二無任何附件附發，故始終未能查覺，至劉督察向職查詢時始獲悉其情，即退一步言設或台中縣警察局確有轉下該項禁令，則大甲分局之收文簿必有登記，檔卷內必有其文，蓋大甲分局成立迄今，無論任何來文，均例有登記歸檔，該項公文，自無例外，此爲任何收發人員及辦理業務人員所必守之規律，無用贅言，再者職自任公務至今已十有八載，一向小心謹慎，向無逾越迷蒙層峯嘉獎記功約廿次（證件均送台中縣黨部大甲區黨部轉報層峯在案）倘職奉有該項禁令，接受地方補助之命令，自問決無此大膽，尤無此愚蠢敢以身試法，仍接受地方補助如故，何況接受補助，純係爲公，於職個人毫無好處天下寧有違抗命令，對公家又無意義，而甘心犧牲個人前途名譽之人歟，衝情度理，顯無可能，前項禁止收受汽油費之公文，職確未奉到，業有大甲分局收發鍾福三所出之證明爲證，（附件五）要非虛假若謂收文不慎，遺漏公文，責職

監督不嚴，自願接受處分，但因之而未奉行禁止之命令，應否由職負責，則應請鈞會明察。況使用汽油為執行公務，設無汽油，耽誤公務，宜非違抗命令，職為奉行命令，對於各鄉鎮公所自動補助之汽油費，未予拒絕，何有絲毫違抗，命令，強迫辦派之情事，省警務處以職違抗命令，據向各鄉鎮公所收受汽油費予以免職處分，似嫌苛嚴。復查台中縣警察局四十五年度春季猶收受台中縣各鄉鎮每鄉鎮一千元之補助費，各鄉鎮公所有賬目可稽，又豐原警察分局亦同樣收受各該鄉鎮公所之補助汽油費修車費等，唯奉警務處查明屬實僅聞予倣告處分未聞指為違抗命令，以此例彼處分懸殊，尤不公平，至汽油使用之消耗經詢及總務云例有登記，並有賬冊可查，（附呈賬冊抄件附件六）而領到汽油費後，未存入公庫，經詢主辦人員，談係因款數有限，且分多次領到為便利隨用隨支，故未存入公庫，（領支情形有賬冊可查附呈抄件七），又分局吉普（警備）車乃台中縣警察局最壞之一輛，幾於每旬修理，否則無法維持機動，失去警備車之意義，故其保養修理需費較多，除每年大修一次（歷時一月左右）因時間充裕，照規定辦理估價驗收等手續外（每次手續需時數日）但平時小零星之修理為來迅便，則未估價、比較，原因每次錢數多者不過數百元，少則僅數元，估價比較，均屬困難等語，若執此而推測為虛報中飽修車費，於情頗無可能。關於以鄉鎮補助之汽油費修理廳舍未具估價等手續，開支不當一點，因大甲分局廳舍年久失修，每值風雨常有損壞，為顧及同仁福利，每於風雨之後，隨即招商立予修理，不得已從補助汽油費項下撥支，因時間倉促，未及估價比較，實非有意忽，事實俱在，可以調查，且各該項支出均經各鄉鎮長同意，並檢據向各該鄉公所報銷有案，可謂毫無弊竇。（二）關於發票斂財一節，自信絕無其事，即臆斷為職以發票斂財之事，似嫌武斷，蓋店鋪開支之發票，係根據購主之指示，開立台銜，毫無限制，設挾嫌誣告者任意指使店鋪開立

大甲分局台銜之發票，再據以控訴職所為，倘不向店鋪實地調查，對質，何能得其憑信，省警務處劉督察匯湘不加詳查，遽斷職有斂財之行為實難折服。且劉督察向各員警商討，完全以誘導欺騙之方法，捏造事實，若被查詢人不表示意見，則全案即認定構成，何況：（一）后里分駐所巡佐張金培第二次談話時，對其本人第一次之談話內容，完全否認，又常傳訊百姓對質時，百姓均同聲否認，大甲分局員警以發票找彼等斂財之事。（二）后里分駐所警員陳朝聖被誘迫所陳各點，省警務處劉督察找百姓黃丁賜查問時，黃堅稱並無為分局幫忙事，而對其他有關商民，更未予查問乃竟斷定張金培陳朝聖二人有受職指使以發票斂財……之切結書，送劉督察時，劉均拒收（附呈張陳二人之切結書各一份附件八九）劉之用意如何，不難判明（三）大甲分局巡佐劉進何被劉督察誘迫不過，則以曾代大甲分局因公急需，向地方商民週轉金之事，謬稱為向商民以發票想辦法，敷衍一時，冀免追迫（附呈劉巡佐證明書一份可證附件十）而劉督察既未向商民調查，遽斷為職指使劉巡佐以發票斂財，顯為歪曲事實。（四）東勢分局新社分駐所巡官趙丙桂所稱，其服務於大安分駐所時（係隸大甲分局）經手一次繪製（國父遺像及總統肖像之款三二〇元一節，查大甲分局僅於民國四十三年間曾由林子波先生代繪（國父總統油畫像各一幅（只此一次）共計成本費（三〇〇）元，該款係經分局總務主計向台中縣警察局報支有案（附呈總務季日明主計羅啓超證明一紙附件十一）趙巡官三百二十元，未審何年何月何日何家商號所開發票又該款由大安鄉何人幫忙拿出，劉督察均未詳查，僅憑趙巡官片面之詞，即臆度為事實，尤為虛構，民國四十三年間台中縣警察局為所屬各分局及各分派出所每單位繪製國父遺像及總統肖像各一幅，交由各分局代收轉發各所，其繪製費亦由分局於各所辦公費內扣付，自屬理之當然，趙巡官以此為誣職之借口，不足採信，自屬顯然（附呈大甲分局主計總務證明一件附件十二）曾憶趙巡官在大甲分局服務期間曾因數次請求調動警員吳文成未遂（有局員許紹華民防指揮所督察王國保二人之親筆留言可證附件十三）對職懷恨，其後挑撥大甲第十區黨部書

記胡少良，與職不睦，（台中縣黨部有案請 鈞會向縣黨部調查）又於四十四年台中縣警察局冬季業務檢討會時，該員於大會席上指責職對伊之工作調整不當云云，台中縣警察局局長樊致祥及各級主管均在場，請鈞會派員調查，當時劉督察亦在場，由上述情形，可見趙巡官對職之有意誣害，事至明顯。（5）義里派出所巡佐王明忠職從無請伊找老百姓想辦法之事，（附呈王明忠之切結可證附件之十四）（6）烏日分局大里分駐所巡官丁超，成績最差，好空言懶怠成性，其在日南派出所服務期間，於四十四年度曾歷時十個月之久，從未查過，其負責之五十八號警勤區戶口，至其應負責抽查該管所其他警勤區戶口，更無論矣（附呈四十四年十月六日大甲分局戶口員劉德明范桂森之簽呈抄件一份，附件十五）又該員主持之日南派出所所有佐警四人，但每次業務檢查其成績均較各所為劣（附呈自該員主持日南派出所後之歷次各所業務檢查成績單抄一份，附件十六至廿二）至四十四年十月下旬，因丁員工作績效日趨低落，乃由職發令調至較偏僻之安定派出所，因此其對職心懷忿恨，並曾至大甲分局辦公室大鬧，堅不聽命令，後因該巡佐善事鑽營逕走上峯，不旬日奉台中縣警局令調至烏日分局，並代烏日分局大甲分駐所巡官職務由是氣餒萬丈，並常至大甲分局炫耀升官，且口出大言：「大甲分局不要我了我只好走開，幸好還有人要」等譏諷之語，其對職之懷恨，概可想見丁巡佐所云曾奉職交發票二次第一次二三百元，究竟二百元抑三百元，其自認經手數目，付賬之事，有該所之主計兼總務警員唐平之證明可證，（附呈唐平之證明一紙，附件廿三）又同時在該所服務之警員劉和澤稱係向老百姓想的辦法，丁唐劉三人所談互相矛盾，劉督察既未詳核，該所賬目，亦未向當地百姓調查，遽對丁巡佐之誣害認為事實，誠令人難以折服。（三）關於由商民代還賒欠一節，查于家包子店之營業地點在大甲鎮火車站前，係民國四十年間之違章建築，原為草棚，於四十五年二月間用水泥磚改建，被該管警員發覺後嚴加取締，因于某係山東籍之落伍軍人，自恃對國家抗戰勳匪有功，對警員取締視若罔聞，且集合流

氓王導淮等助威，警員無奈只得報告巡官，巡官前往勸告，置之不理，又報告分局，是日（二月廿三日）有保安司令部藍參謀肅濤中校，至大甲分局督導業務，聞知其事，亦隨職等前往勸告，但于延宗刁滑異常，當藍參謀走後，其又復工趕築終至建完而後已，該管所當將帶分局罰辦，分局於處理後報請縣局拆除在案（附抄于延宗違建案全案及取締違章建築實施辦法附件廿四）不意于某對職懷恨在心，揚言在大陸上只有共產黨拆我們房子，在台灣你們警察也要拆我們房子等語，對警察漫罵，對職尤盡其詆毀之能事，並唆使流氓王導淮向省警務處控告職包庇違章建築，及對善良居民亂加罪名等罪狀，于延宗對職視如仇敵，凡大甲分局同仁及大甲鎮大甲里地方士紳，無不知之，故于延宗對職之詆毀破壞無不盡其極，當劉督察向于延宗調查職時，于某早有準備，趁機加害，其所提各代分局請還該店賒欠賬款之商民，除知味樓食堂張清水因年老國語不通不知如何被劉督察欺騙取得有于家館賒欠情事，惟張清水係知味樓食堂負責人，張林雲之父，於其子返店時查明並無代分局清還于家包子店賒欠之事，隨於次日至台中市找到劉督察更正，其第一次之談話內容，乃督察向警務處呈報時，對此點未予提出，現有張清水之證明一份請明察（附呈張清水證明一份，附件廿五）于延宗之存心陷害，事實昭然（2）大甲分局巡佐劉進河，在分局辦內勤，因係本省人在地方上較為熟悉有於分局經費短缺週轉不靈時，臨時向地方親友商借，以應急需，但借後不出旬日，最多半月，均如數歸還，尚無拖欠，其經手清還于家包子店之欠賬，乃因該店本少而一時職之持支費及薪餉尚未發下，迫不得已，請劉巡佐暫予商借，但當發特支費及薪餉時，均如數清還，決無拖欠情事，有劉巡佐之切結證明書可憑（附件十）大甲鎮平和樓公共食堂分局歷次所屬態度，（4）關於大甲媽祖廟補助二千元購買車胎，付款與購買時吃飯菜錢均係分局總務李日明經付（有李日明及大甲平和樓老板之證明可憑附件廿六及廿七）劉督察所報他人代還，或受託虛收一語，純當媽祖廟補助款領到後，再予歸墊之故，查大甲媽祖廟為慈善團體，

其每年對社會公共事業，如學校等均有補助，大甲警察分局，亦為其補助單位之一，且經其委員會之通過，自動補助（附抄該會會議紀錄一份附件廿八）購買車胎發票亦早經檢送該會報銷在案，該項車胎已於四十五年九月間職奉令移交時列冊移交後任在案（台中縣警察局有案請鈞會派員調查）至職列席是次會議之目的，在勸導各出席人員遵守政府規定節約及改善民俗，自問毫無愧對職守，（五）關於與大甲民衆服務站書記胡少良言語口角一事，早經台中縣黨部解決在案，此不贅陳。（六）關於誣害善良為流氓一節，查流氓之列入升級免除降級等均遵照省保安司令部之規定辦理。決非一個分局或一分局長一人所可包辦，如職涉有徇私誣害情事，請原告人列舉事實，逕向法院訴求解決，至流氓王導淮是否已具備流氓條件，係台中縣警察局大甲分局大甲分駐所於四十五年三月初查報（大甲分局及大甲分駐所均有案）大甲分局於同月九日攜帶各所呈報資料參加台中縣警察局所召開之流氓審查會議，通過後，（此次會議被邀參加單位為除台中縣警察局刑警隊及各分局長外，尚有駐中部保安司令部人員憲兵人員等多人參加，台中縣警察局有案可查）台中縣警察局並於同月十四日以（45）中縣警刑社字第（4791號呈報保安司令部核察，（台中縣警察局有案）至同年八月廿三日奉台中縣警察局（45）中縣警機刑字第（4791號令轉奉保安司令部（45）年八月五日（45）安明字第三四九四號令核定該王導淮為甲級流氓在案，（大甲警察分局有案）大甲分局並於同年九月廿四日以（45）甲警刑字第（4791號令轉令大甲分駐（一）擬請鈞會派員調查，當可洞察全情。（七）關於警民協會一節，原報告已查明不再贅陳。（八）關於調用衛生隊員一節，已由省府處理在案不再另述。（九）關於包庇違章建築一節，原查案人已查明元，（附呈大甲水利會灌溉課原呈等抄件一份附件卅）計購辦公室用電扇一個及經濟警察用資料櫃一個，現均列冊移交後任在案。（2）關於向日南地方索要腳踏車一節，竊職從未示意日南派出所巡佐丁超

向地方人士索要腳踏車，亦未接受任何人贈送分局或職私人之腳踏車，或車款情事，前於省警務處劉督察調查時始悉四十三年大甲分局成立之初，日南派出所巡佐丁超及警員劉和澤有假借慶祝分局成立，請地方人士集資買腳踏車一台送分局之事，職聞悉之餘，殊深驚異，茲將詳情分析如後：前日南派出所警員劉和澤在日南服務時因稍通中醫，每代人處方治病，職見及此恐生事端，蓋警察取締密醫惟恐不遇，本身何能無照代人治病，故為免生事端，調其至大甲分駐所服務，乃該警故性不改，仍常代人治病，某次職因運動扭腳，該員自報奮勇，包管醫好，故當縣警察局人事調整時，予調至烏日分局較偏僻之派出所服務，不意聞罪該警，懷恨在心，思圖報復至去（45）年七月間省警務處劉督察在大甲調查時，該警於七月十五日親至大甲，教唆大甲日南里居民邱定坤為不利於職之陳述，以備劉督察調查。（此點大甲分局巡佐周立蒼親聽邱某談出有周立蒼之證明可憑附件卅一）及至劉督察向邱某調查時，邱某果如劉警員之教唆以答劉督察但劉督察僅邱某一人，其餘如邱某所列舉之九人，均未調查，即據以推斷確有集資購贈分局腳踏車之事，何能見其真情？即退一步而論，邱某等九人，確曾在日南地方上集資購車送分局究竟此種舉動由何人發起，或受日南所何人指示，丁超巡佐呢？劉和澤警員呢？款由何人經手收集，又腳踏車為何日何人在何店經買？何人何日經送分局何人接受？腳踏車為何種牌號尺碼？如謂以款送分局其款由何人何日經送分局何人接收？有何見證？以上各點，丁巡佐劉警員邱定坤既未說明，劉督察更未詳查，乃劉督察僅憑個人主觀，遽下斷語，認斷有集資購車送分局之事，殊覺過於牽強何況丁巡佐推稱為劉警員經手與伊無關，劉警員則稱為丁巡佐經手，於已無關，二人互相推脫，再證之邱某所談情形，與丁劉二人所談者互有矛盾，所謂集資送分局腳踏車一事，顯屬捏造，至為昭然，猶有進者，丁或劉二人在日南所服務期間是否有假借慶祝大甲分局成立之名義，擅自指使地方人士集資送車，以飽私囊為圖卸責，故為張冠李戴，以資蒙混，殊堪注意，擬請派員澈查，以明究竟；又所稱購車餘款二百元擬宴職，因職不願作罷，後由丁抵充職交辦之發票款等語，尤屬不近情理，假令地方人士誠意送分局

腳踏車一台，依情度理，職感謝之不暇，即或不接受宴請，亦應與衆人相見以示謝意，何能拒人於千里之外，不肯見面呢？再者丁巡佐自稱曾受職交待發票二次向地方想辦法，第一次二三百元，由日南派出所辦公費支付，嗣又稱以購腳踏車餘款二百元抵充，足證其所稱各節前後矛盾，不攻自破，情殊明顯，劉督察查案僅憑片斷空言，不察事實，尤未能對全部案情作全般之觀察，加以核對，竟憑個人私見，斷章取義，妄下斷語用意何在，令人莫測，案情分析部份，（一）各鄉鎮補助汽油費純為自動補助職毫無強索之意，（有各鄉鎮長之證明可憑附件一至四）省警務處不准收受之命令，職確未看到，（有大甲分局收發鍾福三之證明可證附件五）大甲水利會大甲媽祖廟及各鄉鎮自動補助之汽油費，廳舍修理費等，均經檢據向各該補助單位報銷在案，至所購財產均已列冊移交後任在案。（三）關於誣職以發票斂財及老百姓代還賒欠各節，前已陳明詳情在案不再贅述，但劉督察之基此判斷，均足認定其為事實」一語，不知何所據而之然？蓋違法犯紀，應有事證以為認定之依據，既無事證，即不能漫予推測，強人於罪，今劉督察以莫須有之罪名，空言指責，值此法治昌明之自由中國，其烏乎可也。（四）關於日南派出所老百姓湊購腳踏車款一節，劉督察又根據片面之言：「足證確有其事並可能……」不審根據何證如何認定「能若僅憑二三人互相矛盾之口頭談話為證則其證言不足採信，至為顯然，處理意見部份：（一）大甲分局之前身係台中縣警察局清水分局所屬之大甲分駐所，於四十二年奉令改制為大甲分局，不獨房舍先天不夠，且多半皆為裝甲兵第三總隊第三十四大隊所佔用，尤以辦公室十分之七八皆駐軍隊，為如期成立分局勢必先向軍隊收回房舍，幾經交涉，費盡唇舌，終至發生衝突，該部隊部份官兵對職圍毆一頓傷勢甚重，職為治傷曾請假一週療息（台中縣警察局有案請鈞會派員調查）事後由台中縣警察局長王國棟，省警務處駐區督察黨丕修，及裝甲兵第三總隊尹學謙指揮官侯馥等處理，聞對該大隊肇事官兵及負責官長，均分別處分在案，（裝甲兵司令部有案請鈞會派員調查）此事職純係為討回分局廳舍，至遭殴辱，已感沉痛萬分，且本案早經處理解決在案，而本次調查職之案內，更無此項，乃劉督察舊事重提，擴張推演，

竟以之為吹毛求疵之資料其顯有成見，至為昭然，與大甲鎮民衆服務站幹事胡少良口角一事，係黨員之間為黨務爭吵，早經台中縣黨部解決在案，劉督察重複提出以為攻擊職之藉口，亦可見其用意之一般劉督察報「職威信已失，內外環境亦欠融洽」不悉究何所指，倘職威信已失，內外環境亦欠融洽則大甲分局之工作業務，必趨低落，形成事事落人後，業務不如人之境地，但經台中縣警察局及台灣省警務處之歷次業務大檢查大甲分局成績向不後人（省警務處及台中縣警察局均有案可稽，請鈞會派員調查）其非事實一目了然，又原報告所謂：「違抗命令，擅收各鄉鎮汽油補助費，及藉端斂財等情，皆係劉督察臆度推斷前已說明，此不贅陳，原報告所謂：「風聞該員如何如何，又該員處事衝動，不無可能」等語純屬捕風捉影有意污損，業已情溢於詞不待辯而自明也。（二）國有明法，罪貴取證劉督察之查案既不依據事證以定是非，更不能調查全部案情以明究竟，僅憑一二人片面之言，妄加臆測，主觀武斷，其何能明辨是非，況劉督察調查職案成見太深，字裏行間，隨處可見，據悉職案之原告人為大甲鎮甲級流氓王導淮，與劉督察誼屬同鄉，間接有關，其查案期間，與王及王之黨羽每有接觸所議何事，局外人無從獲悉大甲分局巡佐劉進河、張金培、警員陳朝聖劉和澤等四人順從劉督察之意，則簽請「從寬發落」，巡佐王明忠、警員許廟張文源等三人，據實陳述致未能順從劉督察之意，則簽請：「經手斂財嫌疑重大，但刁滑狡猾堅不吐實，雖不能遽予科處，亦應請調赴僻遠地區工作，以茲儆戒」，查督察之權責，僅在調查案情，至如何處理，則係人事司法副處長處長之權責，督察固不必過問，亦不應過問也，劉督察所簽對無辜者議處對無事者倣戒，其一手遮天之威風，躍然紙上，賢明長官，當然明察。（三）凡各機關及地方上贈送大甲分局之財產，職均已列冊移交後任在案，敬請明察，總結以上依據原報告答辯各節全屬實情，原調查人不根據事證以為認定，反以毫無根據之空言武斷，推定職有不法行為，並對職有利之佐證，概不採信，警務處當局即憑此種推斷之詞，予以免職處分，於法於理，實有未甘，台灣省警務處對職免職後，又於四十五年十月底將職案移送台中地檢處偵辦，至同年十一月底職接獲不起訴處分書在案（附呈不起

訴處分書附件三十二）查前苗栗縣警局竹南分局長裴可權，於四十五

感激待命之至

年夏間被控不法多端，經台灣省警務處派員派調結果，以案情重大，僅予調查終結，認為案情重大，提起公訴後，警務處始予解除職務，裴分局長刑事上尚有責任，其行政上違紀情形，自較職為重大乃台灣省警務處對職則先行免職，然後送法院偵辦，對裴則僅予調查，迨案為新竹地檢處起訴後始予停職，兩相比較，是否公平，顯然可見又前台中縣警察局第五課長徐翔涉嫌貪污，經台中地檢處提起公訴後，台灣省警務處僅予停職，其起訴之先，既未免職，起訴之後，亦未免職，其後歷時年餘，徐被判無罪，警務處則立予復職，又前台中縣警察局清水分局長姚李韶，於四年在職期間，被控濫職，於台中地檢處，警務處既未予免職，更未停職，又前警察局埔里分局長邵震夷，被控不法，經警務處派人調查後除將全案移送台中地檢處偵辦外，並報請台灣省政府予以免職，但在地檢處未起訴前未予免職，在省政府未核准免職前，亦未予免職，前舉各案，台灣警務處新竹台中等地檢處均有案可稽，請鈞會派員調查，在警務處中類似所舉各案，為數甚多不勝枚舉何獨職案在未奉省政府核准免職及台中地檢處提起公訴前，警務處先行發表免職，與前各案相較，實令人再難緘默，再者台中縣警察局豐原分局與大甲分局有同樣情形（接受鄉鎮補助）雖經層奉查明既未免職，亦未送法院，同為自由中國之警察官員，同隸台灣省警務處之所屬，何以處分如此懸殊，誠令人莫解，謹請鑑察，職獻身黨國廿年警察及服務警界十八年，從無越軌犯紀之事，三十八年隨政府來台優異蒙陶前處長一冊提升為雲林縣警察局督察長（荐任警官）嗣於四後投效台灣省警務處（台灣省警務處人事室有案可查請鈞會派員調查）始焉因無人事背景，派為所員（委任警官至三十九年以工作成績為大甲分局長七年以還兢兢業業繆力從公，平日生活節儉從無隕越省警務處以職毫無人事背景既不依規定，更不援前例，將職先行免職，一年勤轉台中縣警察局，以工作優異，蒙陳前處長仙洲之栽培，又調為大甲分局長七年以還兢兢業業繆力從公，平日生活節儉從無隕越省警務處以職毫無人事背景既不依規定，更不援前例，將職先行免職，然後報備職遭此冤辱，名譽前途毀壞無遺，而今後生活更將淪於絕境，為特報請鈞會俯察下情依法處理迅予復職，以伸冤抑，不勝蒙恩

本會查台灣省政府移送審議之事實，係本於警務處之警察人員獎懲案件請示單，該項請示單僅填列簡單之具體審議事項，詳細內容，則又載明於附件中之該處第三屆十二次八評會議案為該議案之基礎資料，係警務處第三科對於駐區督察劉匯湘關於本案調查報告之核簽，據其核簽結果，就被付懲戒人李郁華原被控各點應負行政上責任者，計有違抗命令，勒索汽油補助費，發票斂財，商民代還分局賒欠，擅受媽祖廟贈與，接受大甲水利會之捐助，及索車六點以上各點並經警務處移送台中地方法院檢察官偵查終結認為罪嫌不足，予以不起訴處分確定在案，本案審議範圍，應以上列六點為限，舍先說明。次查被付懲戒人於台中縣警察局大甲分局任內，由四十二年八月分局成立之日起，接受所轄大甲大安外埔后里（內埔）四鄉鎮補助汽油費之事實，已為向官於偵查中函詢各該鄉鎮公所由大甲大安內埔后里各鄉鎮公所分別函所自認，據其辯稱因該分局轄區遼闊，警備車需用汽油，分局經費不敷，故由鄉鎮自動補助，並無圖利情事云云，亦經台中地方法院檢察署起訴處分書及警務處調查及核簽人員報告書內所共認，且該分局亦尚列有專記汽油費收支之流水帳簿，並非無可考查，惟警務處對於是項正式會計手續記載賬目，但無侵佔圖利情事，則為台中地院檢察官不動而自動補助之汽油費均係由鄉鎮民代表會通過並均曾檢據送各該鄉鎮公所報銷有案各情無異，至對是項之汽油補助費之收支，雖未依照復，略以大甲分局轄區遼闊，為維護地方治安，該分局警備車之保持機動而自動補助之汽油費之接受，曾於四十三年以（43）警督字第一三六四一〇號簡復表予以糾正並飭所需汽油以後應由該分局自行設法購買，經台中縣警察局以（43）中縣警督字〇〇二七號令轉飭遵照有案，台中縣警察局傳遞公文清單，註明分局長密啓，並經蓋有大甲分局四十四年一月十五日收文章，經警務處駐區督察劉匯湘查閱具報在案，該被付懲戒人未遵照糾正命令，即予停止接受汽油費之補助，尚難謂無所違玩，雖提出大甲分局收發鍾福三之證明書，並稱上述糾正命令未曾奉到云云，亦無足採，縱如該被付懲戒人所云台中縣警察局於四十五年度春季猶收

警察分局亦同樣收受各該鄉鎮公所之補助汽油費修車費等經警務處查
明屬實，僅聞予懲戒處分，均屬真實，而於被付懲戒人之違失責任，
亦屬無可解免。第查被付懲戒人曾以統一發票交與佐警向民衆情商代

分局付款，由商民代大甲分局償還于家包子店帳款，接受媽祖廟所贈與
之汽車輪胎，大甲水利會一千元之捐助費以及日南派出所巡佐丁超警
員劉和澤向商民借款贈送分局腳踏車各宗事件，胥為取之於民，用之
於公，先後雖有不同，性質則無二致，綜斯數點，均經警務處駐區督
察劉匪湘分別查明，具有報告，而報告根據，又係基於有關員警之供
述，申辯意旨對於劉匪湘所採證言，雖均堅決抵辯，並以張金培陳朝
聖劉進河等所具切結為翻供之證明，要均無足採取，該被付懲戒人尚
無不法圖利情事，原為該管檢察官確定處分中所認定其所接受之捐贈
，雖係用之在公。數額匪巨，而使民衆為額外之支出，不論是否樂捐
，究有未當，揆以公務員服務法第五條應謹慎之旨，殊難謂無違忽。
據上論結被付懲戒人李郁華有公務員懲戒法第二條各款情事依同法第
三條第一項第四款及第六條議決如主文。

內政部核准回復中國國籍一覽表

訓傳林	姓	性	年	籍	居
女					
民) 歲 三	齡				
月 一 年 四十					
(生 日 五十五)					
縣化彰省台灣	貫				
川品都京東本日	所				
目丁二崎大上區	業				
地番六番四五	因	原	籍	得	
生學	謂	國	稱		
妻之人國中爲夫	姓名				
無	別	性			
男	齡	年			
上同	所住	本籍	關係人		
○○第字回台號二	業	職			
月一年六十四日四	所	居			
	關機轉核				
	碼號冊註				
	期日冊註				
	攷備				

內政部核准歸化中國一覽表

名改	姓	性	年	籍	國	原	居
利田澤吳	女						
(惠)							
民) 歲 四	齡						
月 一 年 十							
(生 日 五)							
縣東南屏市東	所處	住	居				
浦縣正崎本日	業	職					
四町砂高市和	因	原	得				
號七十目丁無	謂	國	稱				
知認人國中爲父	名	姓	性				
榮清陳男	別	齡	年				
八十國民) 歲 六廿 (生日九十月四年)	業	本	關係人				
縣都江省蘇江	所處	住	居				
商上同	關機轉核						
部交外	期日冊註						
月六年四十四日九	碼號冊註						
六一第字取台號一二	考備						

內政部核准取得中國國籍一覽表

美由真陳	名	姓					
女	別						
四國民) 歲 二	齡	年					
廿月九年一十 (生日六)							
本日	籍	國	原				
浦縣正崎本日	所處	住	居				
四町砂高市和	業	職					
號七十目丁無	因	原	得				
知認人國中爲父	謂	國	稱				
榮清陳男	名	姓	性				
八十國民) 歲 六廿 (生日九十月四年)	別	齡	年				
縣都江省蘇江	業	本	關係人				
商上同	所處	住	居				
部交外	關機轉核						
月六年四十四日九	期日冊註						
六一第字取台號一二	碼號冊註						
	考備						

總統府公報

第八四九號

一〇

菊佳謝女	子節林女	枝幸陳女	威美蘭女	賀千王女
四國民)歲三 三月一十年十 (生日	國民)歲六廿 六月六年八十 (生日	歲卅	歲三十二	十國民)歲卅 十二月二年四 (生日三
本日	本日	本日	本日	本日
黑目京東本日 一台見士富區 號二五五	布府阪大本日 一田井高市施 號五二一	世都京東本日 二田代區谷田 號四九○	市賀須橫本日 丁一町見遙東 號九一目	大區旭市阪大 八目丁十町宮 號四十
無	無	無	無	無
知認人國中爲 父	妻之人國中爲 夫	妻之人國中爲 夫	妻之人國中爲 夫	妻之人國中爲 夫
堂悔謝男	墩培林男	銘欽陳男	延務戚男	傑灤王男
歲四卅	歲二卅	歲五卅	歲六卅	歲九卅
市中台省灣台 一路功成區中 號○五	縣中台省灣台 鄉子潭區原豐 號五六村豐大	縣投南省灣台 路城籃鎮里埔 號八十	市北台省灣台 町梨道六	縣遠招省東山
由自	商	商	商	商
上同	上同	上同	上同	上同
部交外	部交外	部交外	部交外	部交外
月六年四十四 日九	月六年四十四 日九	月六年四十四 日九	月六年四十四 日九	月六年四十四 日九
六一第字取台 號五二	六一第字取台 號四三	六一第字取台 號二三	六一第字取台 號三三	六一第字取台 號九三

宋順鄭女	江鶴陳女	鶴千李女	子綾黃女	蘭美周女
四國民)歲一 二月二十年三 (生日	國民)歲九廿 二月七年五十 (生日	國民)歲六廿 十月三年八十 (生日	歲七廿	國民)歲五卅 日一月十年八 (生
本日	本日	本日	本日	本日
市州福省建福	戶神縣庫兵本日 通代西區田長市 號三二目丁三	福市阪大本日 七町上川區島號	市門鳴縣島德本 子蛭宇洪南町恭攝前 號二四二一東	田生市戶神本日 丁一町宮ノ三區 號四之七
無	無	無	無	商
知認人國中爲 母	妻之人國中爲 夫	妻之人國中爲 夫	妻之人國中爲 夫	妻之人國中爲 夫
宋美鄭男	烈世陳男	王漢李男	家郭黃男	薯蕃周男
歲六廿	歲五卅	歲一卅	歲三十四	歲一六
縣森林省建福	市中台省灣台 一一町枝ヶ梅 號五	市竹新省灣台 號一〇一門北	縣竹新省灣台 字街上區溪大 號五六一	市北台省灣台 四二町府奎下 號
無	商	商	商	商
上同	上同	上同	上同	上同
部交外	部交外	部交外	部交外	部交外
月六年四十四 日九	月六年四十四 日	月六年四十四 日九	月六年四十四 日九	月六年四十四 日九
六一第字取台 號四二	六一第字取台 號七三	六一第字取台 號六三	六一第字取台 號五三	六一第字取台 號八三